

闽籍侨团理事成员共同为甘肃地震灾区送温暖

本报讯 地震无情人有情,一方有难八方援。在甘肃省临夏州积石山县发生6.2级地震后,灾情得到社会各界的关心关注。12月21日,获悉甘肃地震灾害严重,急需一批保暖用品。闽籍侨团福州联络中心理事成员们开始自发捐款,中心与福建省红十字会以及甘肃红十字会密切联系,了解更多灾害现场情况。通过多方力量寻找救灾物资,短短一个下午的时间,闽籍侨团理事成员们就筹集到了相应资金,向甘肃省红十字会捐赠被子1000件、棉大衣770件,价值268600元人民币,支援抗震救灾和灾后重建工作。

捐赠人员名单如下:

理事长:新西兰-中国科技经济促进会执行会长高炜。

副理事长:巴西闽商联合会会长陈维雨、越南

妈祖文化董事会会长汤志强、乌克兰福建商会常务副会长林仲燧、西班牙福建同乡会常务副会长王先金、菲律宾菲华青商会常务副会长林俊宏、英国宁德商会及同乡会会长陈勇、法国福建同乡联合会会长林品梅、蒙古国中华福建总商会会长连东升、福建海外归国人员互助发展协会会长范晓鹏、墨西哥中华企业协会副会长滕忠东、乌兹别克斯坦福建商会会长陈建崇、阿根廷华人企业家协会名誉会长严云祥、美国中华总商会会长陈东光、沙特华侨华人联合会会长林大旺。

捐赠货物当天上午装车,赶赴指定地点运送物资。运输车队正冒着余震的危险,在不同程度的损坏道路上行驶,希望尽快将物资送达灾害现场,帮助灾区人民群众早日重建美好家园。

(侨号)

本报讯 12月18日,甘肃临夏州积石山县发生6.2级地震,灾情牵动社会各界人士的心。近日,仙游县侨青会会长傅进闻讯率先行动,以侨青会名义向当地红十字会捐赠保暖手套、袜子1488双,折合人民币29760元。

目前,积石山6.2级地震灾后工作重心正转向受灾群众安置和受伤群众救治。“作为会长,我就要起带头作用。灾区天气寒冷,希望这些物资能够帮助当地受灾群众与救灾人员渡过难关。”傅进如是说。

此外,傅进还通过福建商会捐赠保暖手套、袜子2000双,充分体现了中华民族一方有难八方支援的传统美德和爱国爱乡的华侨精神。傅进告诉记者,目前保暖物资已打包完毕,将依次从仙游发往灾区一线。

(吴瑾莹)

仙游侨青会长捐赠保暖用品援震区

著名侨领孙炳炎后裔返乡考察

本报讯 12月21日,新加坡著名侨领孙炳炎之子孙铨得伉俪回到家乡集美孙厝,在厦门建安慈善基金会名誉理事长、孙炳炎教育基金管理领导小组组长孙吉龙的陪同下,参观厦门建安集团、集美乐安中学、乐安小学、孙炳炎故居等地,感受家乡的发展变化。

在乐安中学,孙铨得伉俪关

心了解乐安中学的办学规模、教学成果以及未来规划等,参观学生种植园、嘉庚文化长廊和记录陈嘉庚、孙炳炎两代校主生平事迹的校史馆。孙铨得表示,看到父亲当年参与创办的乐安中学茁壮成长,心中甚为自豪和欣慰。追忆先父事迹,孙铨得表示,将赓续父亲的大爱精神,尽己所能支持家乡各项公益事业。

孙炳炎是新加坡著名企业家、杰出的社会活动家和华人社会领袖。自1938年起,他就追随陈嘉庚先生参加抗日救国活动,他一生践行陈嘉庚精神,眷恋故土、回馈桑梓,在新加坡乃至东南亚、全世界华人群体中都享有崇高的威望。厦门市政府授予其第一批“厦门市荣誉市民”称号。

(陈薇薇)

八闽短讯

福建师范大学侨联:成立40周年纪念大会举行

本报讯 日前,福建师范大学召开归国华侨联合会成立40周年纪念大会。福建师大侨联成立于1983年,是全国最早成立侨联组织的高校之一,侨联会员主要来自印尼、马来西亚、美国等14个国家。福建师大侨联传承发扬华侨爱国爱乡精神,侨联组织的凝聚力、影响力不断提升,先后3次荣获“全国侨联系统先进基层组织”,多次荣获“省侨联工作先进单位”“全省侨联系统先进集体”荣誉称号。

(施沈)

福州:“印象·福州”大赛颁奖典礼举办

本报讯 12月21日下午,“福佑五洲福满榕城”——第六届“印象·福州”大赛颁奖典礼暨历届“印象·福州”大赛优秀作品展活动在福州举办。活动由福州市政府主办,福州市侨办等单位承办。活动现场特别设立历届“印象·福州”大赛优秀作品展,并进行第六届“印象·福州”大赛各类作品等级奖、优秀指导老师奖,优秀组织奖等颁奖。来自五大洲的历届大赛获奖学生通过视频短片方式,对大赛表达了祝愿与期待,愿家乡榕城发展更加美好。本次大赛征集到全球40个国家和地区2133件作品参赛。

(闵榕)

漳州:美籍华人向漳州市图书馆捐赠图书

本报讯 12月22日,美籍华人、香港龙文联谊会会长林大渭返乡参加漳州市社区图书馆开馆暨图书捐赠启动仪式,向漳州市图书馆捐赠《永乐大典》164册330卷,价值47万元人民币。林大渭的父亲林枢于1991年捐资380万元人民币兴建漳州市图书馆林枢楼,林大渭继承父亲遗愿,常年在外仍一直关心支持市图书馆相关业务,近年来累计向漳州市图书馆捐赠117万元人民币。

(潘燕萍)

南平建瓯:第八次归侨侨眷代表大会召开

本报讯 12月15日,建瓯市第八次归侨侨眷代表大会召开,70余位侨界代表和海内外特邀嘉宾出席会议。大会听取和审议通过了《建瓯市侨联第七届委员会工作报告》,选举产生了新一届委员会和领导班子,聘任了名誉主席和法律顾问。林荣当选建瓯市侨联第八届委员会主席。

(剑乔)

宁德寿宁:携手维护好侨益 召开“检侨合作”联席会议

本报讯 近日,宁德市寿宁县侨联联合县人民检察院召开“检侨合作”联席会议,就如何进一步服务和保障企业健康发展进行深入交流,双方签订了《关于建立新时代涉侨检察工作衔接互动机制的意见》。

(林丽月)

泉州:“侨爱联心”为爱奔跑



12月24日,“侨爱联心 Run For Love”助学公益跑活动在泉州市丰泽区蟠埔渔人码头开跑,来自政府机关、企事业单位以及新的社会阶层组织、公益慈善机构等近千名爱心人士参加活动。

“侨爱联心”是泉州市侨联打造的公益品牌,旨在传承弘扬华侨精神,汇聚各方力量,共同参与侨界公益慈善事业,展现侨界担当与赤子情怀。本次活动以跑步为载体链接社会各界的爱心力量,所有报名款项通过泉州市侨联“侨爱联心”公益基金会用于侨界助学公益活动。

(林楷煜 来源:新华网)

山西省厦门商会颁发2023李林奖(助)学金

本报讯 12月24日,共青团山西省委和山西省厦门商会共同成立的希望工程山西省厦门商会2023李林奖(助)学金颁发仪式在山西省厦门商会举行。3位从山西朔州市平鲁区李林中学考到福建和17位从福建考到山西的学生共获得了10万元李林奖(助)学金。

福建籍归侨李林烈士为“100位为新中国作出

贡献的英雄模范人物”。山西省厦门商会党支部书记郭宏魁表示,山西人民和当地政府,从来没有忘记过李林烈士,这次设立李林奖(助)学金是山西团省委与山西省厦门商会创新合作模式,旨在进一步弘扬李林精神,传承红色基因,共同做好青年工作,激励晋闽两地青年学子继承先烈遗志、汲取前进力量,实现中华民族伟大复兴中国梦贡献力量。

(蔡鑫)